

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2016年9月20日 星期二 农历丙申年八月二十 第3833期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4150期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

金种子酒业情系铜都教师

金秋九月,为了感恩敬爱的老师,安徽金种子酒业特于9月10日至11日,利用两天时间,在铜陵嘉年华国际广场举办了盛大的感恩赠酒活动。据悉,这已是安徽金种子酒业连续第18年举办此类“尊师敬教”活动。

活动现场,安徽金种子酒业携手铜陵金娃商贸有限公司给每位铜陵籍老师准备了丰厚的大礼,每位老师凭获赠的礼品券、代金券等可分别享受免费赠酒、购酒大幅优惠等活动,让广大教师在节日的喜悦里,惊喜不断,喜事连连。

活动现场工作人员告诉记者,他们举办此次活动的目的是:怀着感恩的心真诚奉献,怀着崇敬的心情回馈,以这种特殊形式感谢人民教师对“金种子”的大力支持与帮助,以这种特殊形式为老师点赞,为教师喝彩!

此次活动也获得了我市县区教师们热情支持和积极响应。一大早就有老师排起了长队,同时也有许多老师不断地向工作人员咨询和了解此次活动的优惠政策。整个活动秩序井然,社会反响强烈,赢得广大教师和社会大众的普遍赞赏。

赠酒活动结束后,记者随机采访了几位老师。来自市二中的吴老师表示,这是他第二次领到“金种子”教师节福利了,同时,柔和种子酒一如既往的品质也是他喜爱的原因。退休的叶老师平时在家总爱喝上几口小酒,柔和种子酒每次都是他的最佳选择,他表示金种子举办的活动非常好,也希望能够多举办几次这样的活动,能够让柔和酒香撒满铜都!

记者:王临津

芜湖市委书记宋国权到铜陵有色南陵姚家岭矿调研



9月18日,芜湖市委书记宋国权率芜湖市四大班子及县、区主要领导干部来铜陵有色南陵姚家岭矿调研重大项目建设进展情况。集团公司总经理蔡华东、股份公司副总经理詹德光等陪同调研。

宋国权在施工现场听取了詹德光对该项目前期工作、当前进展情况以及远景规划后强调,要进一步加强建立、健全、完善政府部门与铜陵有色之间良好的沟通、协调机制,促进工作与发展,合力谱写互相支持、互利共赢的篇章。蔡华东对芜湖市委、市政府大力支持铜陵有色南陵姚家岭矿的项目建设表示感谢。

段青 刘晔摄

铜冠矿建公司“两学一做”学习教育延伸到国外

本报讯 近日,在万里之外的铜冠矿建公司赞比亚谦比西项目的会议室里,该公司副经理王卫为项目部党员和入党积极分子讲授题为《贯彻两学一做,做“四讲四有”合格党员》的专题党课。

会议室内悬挂着党旗,党员们佩戴党徽,大家专心地听讲,认真做好学习记录。王卫生在讲授党课时,将学习教育的背景、总体要求、学习教育的内容、主要措施和如何落实等进行深刻阐述,结合海外工程特点提出了具体的要求,“要把‘两学一做’落实到强化理想信念上、落实到讲纪律守规矩上、落实到党员作用的发挥上、落实到安全生产上、落实到降本增效的活动中,贯穿于日常的生产经营中,全面完成项目部的各项工作,确保东南矿工程按期投产。”王卫生活重心长地说。

铜冠矿建公司目前国外的党支部有三个,分别是赞比亚谦比西项目部党支部、刚果(金)金森达项目部党支部和蒙古国乌兰矿项目部党支部。该公司党委坚持“两学一做”学习教育全覆盖,高度重视国外党支部学习教育

的开展情况。安排回国休假的员工带去学习资料、党旗、党徽等,并通过QQ、微信等方式对国外开展的学习教育进行指导督查。国外各党支部也结合自身特点,有声有色地开展学习教育。

8月份,该公司党委副书记夏中胜到蒙古国乌兰矿项目部检查指导工作,亲自参加该党支部的“两学一做”学习教育专题讨论。此次王卫生活讲授专题党课,也是该公司在“两学一做”学习教育中开展“讲党课、送党课、评党课”活动的重要内容。

赞比亚谦比西项目部党支部书记姚玲说:“公司领导给我们上的这堂党课,内容丰富,意义深刻,让现场的广大党员深受教育。我们虽然远在非洲,但‘两学一做’学习教育的各项规定动作都是严格按照规定要求完成的。”该党支部还根据工程长期发展的需要,坚持用属地化、创新开展“践行党章——促进共同发展”活动,挑选一批党员技术骨干,与当地员工一对一建立导师带徒关系,帮助提高当地员工的业务技能,在带动当地员工与公司共同进步,促进工程和谐稳定的同时,降低了用工成本,实现了降本增效。

陶莉

“八仙过海”的安全学习



“咱们这些班长、安全员学起‘安全秘籍’来真是新招迭出,我女儿要有他们的学习劲头儿,没准明年就能考上一本大学。”副区长何孔祥打趣道。

“对!你看倪班长的‘秘籍’随身带,蔡班长暑期让儿子当老师,刘班长夫妻俩在家互帮互学,童班长在办公室的电脑上‘偷学’,还有许安全能倒背‘秘籍’,现在免考了……”大家你一言我一语总结起他们的“学习经”。

9月13日15时许,冬瓜山铜矿采矿综合楼派班室内,采矿工区副区长何孔祥跟几位员工正聊着将于本月底举行的全员安全考试。从2014年开始,该矿每年都举办一次“矿考”,矿部编写的《员工安全生产知识考试题库》成了员工学习安全知识的“秘籍”。

“倪班长”是采矿班班长,今年全班要完成290万吨采矿量,还要确保一年300多次、平均每次装药3吨多大规模的安全实施。倪青在单位工作任务重,无暇看车备考,他就把《题库》放在私家车上,有空便随手取来翻一翻。“哪怕一天看30道题,一年

李志勇

从优秀成功跨入卓越

——集团公司管理工作在创新发展中形成独有特色



以优异成绩喜迎集团公司第二次党代会召开 特别报道

集团公司坚持管理理念与时俱进,积极借鉴、引进和运用国内外最先进的管理理念和管理方法,用国际最先进的管理方法,指导公司追求卓越,积极与国际一流企业用同一种思维对话,接受国际一流企业挑战,加速国际化转型,以世界眼光、系统的视野,聚焦结果、关注过程、持续改进,保障了公司持续健康发展,使公司从优秀走向卓越,绩效指标持续向好,管理特色优势和管理特色,为公司打造百年有色,顺利实现千亿元企业跨越提供了强劲内在发展动力和支撑。第一次党代会以来,集团公司发展成为全国

卓越绩效模式先进企业,荣获了第三届中国工业大奖,股份公司先后捧得了全国质量奖和安徽省政府质量奖。

管理创新,推行卓越绩效管理。着眼于导入国际先进的管理模式,2010年10月,集团公司启动了全面实施卓越绩效模式工作,制定了三个阶段分层次推进的实施计划,对每个阶段的工作都提出了具体的目标要求,并明确要求各二级单位由“一把手负责制,分管领导负责制”。伴随着卓越绩效模式导入和推广以及收效逐步显现,股份公司于2012年获得了首届安徽省政府质量奖和第十二届“全国质量奖”。为打造铜冠品牌,不断追求卓越,集团公司还积极构建了以卓越绩效模式为总体框架,以对标、5S管理、合理化建议、QC小组等为载体的PDCA循环的持续改进机制。将全员绩效管理、对标管理作为定期绩效评价与改进的抓手,

纳入“十二五”后两年管理创新活动。各二级单位根据《卓越绩效评价准则》和集团公司出台的“评价重点”,逐年开展自我评价。对各单位《自我评价报告》,集团公司组织评审员进行“定量+定性”的评审并一一反馈评审意见。金隆铜业公司、铜冠矿建公司等单位先后获得了中国质量协会组织的《自我评价报告》获奖。集团公司于2014年开始,逐年评审表彰“铜冠卓越绩效奖”,对获奖单位的最佳管理实践在集团公司内部进行分享。2015年,股份公司获得了中国质量协会组织的“全国质量奖”获奖三年后复审确认。多年来,群众性QC小组质量管理活动也得到蓬勃发展,公司每年发布一大批优秀QC成果,并在省级和行业评比中获奖。2016年,集团公司选派的QC小组在省质量管理协会QC小组成果发布会上获得荣誉。冬瓜山铜矿《提高选铜回收率》课题获得国家级优秀QC小组

称号,有色置业公司《降低外窗渗漏率》课题、金冠铜业分公司《降低铅板损坏率》课题获得一等奖;在有色金属行业协会QC小组成果评比中,铜冠冶化分公司《降低滤布消耗量》课题和稀贵金属分公司《提高吨电积电流效率》课题获得国家优秀QC小组称号,10个QC小组获得有色金属行业优秀QC小组称号;冬瓜山铜矿充填区充填班获得国家级“信得过班组”称号、金成铜业公司无氧铜炉班组获得有色金属行业质量“信得过班组”称号。卓越绩效管理,为集团公司第一次党代会以来快速发展提供了莫大助力。在日前中国企业联合会、中国企业家协会发布2016中国企业500强名单中,集团公司2016中国企业500强、2016中国制造业企业500强名单中分别位列第107位、第37位,排名均比去年上升了3位。(下转第二版)

中秋团圆时 他们在岗上

中秋一线生产照常忙

9月15日,虽然是中秋节,但对金冠铜业分公司选矿车间来说,这天与平时并无二致。一早,磨浮区域大班班长齐小三如同往常一样骑着他的“电驴”早早地来到车间,换好工作服后直奔磨浮现场,开始了例行工作——巡检。

“这巡检可不是简简单单的走一走,而是对设备进行‘望、闻、问、切’。”该车间选矿车间副主任王志伟向记者介绍:望,就是要做到眼勤,在巡检过程中他眼观八路,从运转设备和传输矿浆管道的外观发现跑、冒、滴、漏的现象是否发生。闻,就是要做到耳、鼻勤。在巡检中他耳听四方,充分利用自己的耳朵和鼻子去发现设备的声音是否异常和气味味的变化,从而能够找出异常状态下的设备,进行针对性的处理。问,就是要做到嘴勤。巡检过程中他也会问自己几个为什么。切,就是要做到手勤,在巡检过程中用手去感受设备运行中的温度变化、震动情况等。

跟在齐小三身后,看着他熟练的“望、闻、问、切”。一趟走下来,从4号皮带尾轮的振动给料机到精矿、尾矿的管道传输,差不多已过去50分钟。

而此时,磨浮工段组长付小伟也结束了派班任务,接到任务的众人已经开始忙碌。磨矿工警黎明在组员汤翔的协助下对半自磨机吊袋添加两袋钢球,对球磨机添加一袋钢球。从钢球仓吊袋到磨机钢球添加口再是切割钢球袋……只见两人熟练地操作着。“等添加完钢球后,还要进行点检记录,磨机运行温度、大小齿轮润滑油温度、磨机前后水添加量的检测及校正、渣浆泵的轴承润滑及渣浆泵的电流等,在这繁琐复杂的流程下为下一工序浮选提供合格的矿浆浓度。”王志伟解释道。

来到浮选平台,阵阵热浪扑面而来,浮选工李北平正拿着秒表手动检测并校正,同时向浮选流程添加硫化钠,硫化钠添加量的调节在零层平台,而浮选操作在六米高的二层平台,只见他反复在这两地之间往返。虽然已是深秋,但浮选平台上的温度依然高达40多摄氏度。记者看见李北平时,他一身工装已经全部汗湿,却全然不在意:“在接到化验指标结果合格通报的那一刻,感觉所有的汗水,所有的付出都是值得的!”

该公司磨浮工段是选矿车间生产过程中的关键环节,承担着处理量、精矿经济技术指标的控制等重大责任,工作专业性强,操作技术含量高。磨浮的成员都是一个年轻的小伙子。“他们平时都好玩,一个个都有点‘玩世不恭’。可是一到上班时间,换上工装,就都变成了敬业的职工,班中有时会因为处理矿浆出现跑、冒、滴、漏等现象,而弄得自己身上一身的矿浆、泥砂,他们也毫不在意。”王志伟欣慰地说:“吃苦耐劳,敬业奉献,这也是金冠的精神!”陈潇 周江兵

他们用劳动享受着节日的快乐

8月15日中秋节,上午9时20分,秋雨迷濛。记者来到天马山矿业公司选金车间,在只有五六平方米的办公室里,党支部书记裴振武向记者介绍了节日生产情况。他告诉记者,节日生产同平时一样,工人三班制工作,车间班组成员同工人一样,也是三班制跟班。一百多名工人三班制工作,每个班都有六十人左右。

据了解,选金车间是天马山矿业公司主要单位,重点工作岗位有三块:破碎、浮选和精矿。破碎电耗大,为节约能耗,破碎岗位都是在夜班工作,利用低谷电启动设备,可

以节约不少电费。这个岗位的白班人员则主要维护或维修设备,维护好设备,确保设备的完好率,减少设备启动时引发的故障,从而提高大夜班的工作效率。

戴上安全帽,在裴振武的带领下,记者走进精矿岗位作业现场。精矿库外,大货车排成长长一排,行车在来回移动,抓斗抓起满满的精砂准确地放到货车箱,装满的货车开出,空的货车跟进,循环往复。货车驾驶员与行车人员配合默契,工作紧张但有条不紊。

随后,我们径直走到过滤机工作台,工人们劳动场景直扑眼帘。当班的六名工人各自干着手头的活。过

节假日里员工身上汗涔涔

8月16日,中秋佳节的第二个假日。铜陵开发区笼罩在一片细密的雨雾之中,一片寂静。当日,铜陵地区气温只有26摄氏度。

上午8时,坐落在开发区的铜冠电业公司漆包线分厂内,则与外景天壤之别,灯火明亮的厂房里,机器轰鸣,50多名职工在拉丝、包漆、包装、维修等岗位上穿梭忙碌,分厂内气温高达37摄氏度,劳碌的员工额头汗水涔涔。

拉丝拉了十几年的老员工钱立志8时到岗开始接班就忙乎起来:查设备运转是不是正常的,行车、吊具有没有安全隐患。8时20分,他赶紧拦住上一班带班班长任俊峰,仔细询问有没有质量缺陷,拉丝油

的浓度有没有变化,退火的镍带有没有磨损……然后,他在小本本上详细标注好,哪些机器需要加油,哪些规格需要换线;铜杆线有没有氧化的、翘皮的现象。忙好这一切,9时多,他独自向左侧的两台拉丝机,赶紧查看连续生产的变化度。

室外细雨秋风凉飕飕,室内的汪承却一头大汗。10时,作为钳工班班长的他正带着三位维修工人对三号拉丝机实施抢修。“关键部位啊,得赶紧修好!”汪承指着悬空而挂的已经拆解的镍带轴承说,影响一下子,产量肯定受影响,急啊!

10时30分,拉丝班班长陈振贤在一片轰鸣声里,目不转睛看着一圈一圈绕动的线圈。“你要看好这个线

滤机缓缓地转动,硫精砂、金精砂慢慢落入精砂库里。两名工人在中控室里密切注视着各种仪器,发现变化及时调整。裴振武对记者说:“现在矿石性质复杂,贫化率高,从而给精矿品位、回收率带来变化,波动大,所以车间领导跟班指导和督促,确保不出问题。”

在压滤机旁,工人刘师傅正在用一根有大拇指粗的钢管不停地敲打滤布,大块的金精砂从滤布上脱落。另一旁两名女工在更换压滤机上的滤布,有几块滤布因长时间的应用出现破损,必须及时更换新的滤布。她们相互配合,动作麻利,不一会就撤掉破损的换上新的。今天是中秋节,他们坚守在自己的岗位上,用自己的劳动享受着节日的快乐。

本报记者 王松林 通讯员 朱艳

圈有没有不合格的成分,拉丝的速度变化、拉丝油温度变化的,都要全神贯注。”陈振贤介绍,人,不能离开机器太长时间,一分钟可以,五分钟可能就有问题出来了。因为拉丝是头一道工序,质量很容易影响到下一道工序。还有,我们做久了,熟悉了,还可以凭肉眼看出基本线的直径、张力,是不是有氧化成分等。“就是一个责任心!”

11时,记者离开偌大的厂房时,年轻的储杰仍然在高速漆包机的控制台上一丝不苟地记录着每两个小时的各种数字的变化。“9时,蒸发566、固化623,催化前638,催化后657……”而堆放成品的角落里,负责质量检测的叶铜宝和郭锦,手拿闪着耀眼光芒的手电,对一捆捆的成品复合线圈进行质检。

本报记者 江君 通讯员 芦广胜



中秋节前,铜冠物流分公司冬瓜山车队汽车修理工正在抓紧时间对所属车辆进行维修保养(如图),以确保节日期间冬瓜山铜矿各条生产物流运输的需要。王树强 刘福云 摄